



文: 今日女报 / 凤网记者  
陈寒冰  
“原来, 玩网游一样可以告别‘单身狗’的身份啊! 所以, 我也成了网络游戏《倩女幽魂》的新玩家, 我也想在游戏里找个帅气男朋友!” 今日女报 / 凤网读者刘庆说。  
最近, 讲述计算机系男女生在游戏里相识, 并在现实中成为爱人的偶像剧《微微一笑很倾城》热播, 女粉丝们从之前追剧买同款衣服化妆品, 发展到如今跟着电视剧去游戏里找男友, 脑洞大开的她们似乎开始把自己活成了“影视剧同款”。



## 《微微一笑很倾城》带火剧中同名网游 女观众把自己活成了“影视剧同款”

### 跟着影视剧 去游戏里找男友

《微微一笑很倾城》中, 男女主人公的相识就始于网游。大神杨洋偶尔在网吧看到了背对着他玩游戏的郑爽, 注意到了这个女生敏捷的操作, 就在网游中请求结为侠侣。自此以后, 两人以“大神”、“夫人”相称, 在网游世界里一边刷怪, 一边谈感情, 继而把这段感情延续到了现实中。

这部剧集开播不过10天, 同名手机游戏在App Store上的下载排名, 就已从百名以外跃居到现在的第3位, 《新倩女幽魂》的电脑端和手机端用户数量都增长10倍不止。突然这么多人下载游戏, 《新倩女幽魂》出品方网易雷火游戏部营销总监崔恣告诉记者:“在这10倍的新增用户中, 以18至24岁左右的女性用户居多。”

女性游戏玩家突然激增, 崔恣说可能真与剧情有关, “一些女性用户几乎没玩过游戏, 进入游戏后都像剧中人物一样, 爱发

贴找‘大神’。”

在《新倩女幽魂》贴吧里, 记者看到, 新帖几乎是实时刷新:“小萌新求伙伴”、“同区的小伙伴约约约呀”、“游戏在下载了, 求个大神师傅”、“找个大神带我玩, 可处侠侣(游戏中对伴侣的称呼——编者注), 本人女”……

刘庆同样是“中毒”观众, 作为“95后”长沙妹子, 她之前并未打过网络游戏, “看了这部电视剧后, 我问了玩类似游戏的同学, 他们说游戏里确实有很多单身男女, 因为孤独而进入游戏世界寻找安慰。所以我和同学就约了一起玩这个游戏, 如果真能遇上一段爱情, 那也是好事呀!” 在今日女报 / 凤网观影团中, 记者做了随机调查, 发现单身的女粉们, 确实想跟着剧集去游戏里结缘, 至于结果会如何, 大家都觉得“好玩为先!”

### 跟着剧集买衣服是小儿科

电视剧播什么, 女性观众就追什么, 似乎成了当下流行。早

前韩剧《来自星星的你》在国内热播时, 剧中主人公穿着或使用的运动鞋、电动牙刷、太阳镜等品牌产品都受到了观众的追捧。读者张迪还有些自豪地对记者说:“我的第一把电动牙刷就是看了《来自星星的你》里面女主角用过我才买的, 海淘也得1300多元呢。”

也许是看到了这种粉丝经济的效应, 现在新电视剧在各电视台上映伊始, 相关商家就开始了同款商品的营销作战。电视剧《何以笙箫默》刚刚开始播放, 某电商网站上就出现了专门的边买边看同款及相似款购物主页。剧中主人公身上的衣着物品, 如售价千元的英文字母项链、不到百元的刺绣条纹短袖, 都是女观众热淘的产品。只是除了主角衣服, 现在很多女粉已经爱追剧中出现过的钟表、吊灯等家具等生活用品了。“最近家里装修, 我就希望新房装修成《欢乐颂》里安迪房间风格。” 观众周琦说。

除了网购, 实体卖场里也有粉丝的身影。在长沙悦方购

物广场等本市大型购物中心里, 热播电视剧里出现的电子产品, 也都成了商家热销产品。“《微微一笑很倾城》里女主角用的就是这款笔记本电脑, 我也打算买一台。” 湖南大学新生郭妮雅说。其实在商场里, 普拉达“杀手包”、卡地亚手镯等价格不菲的商品也都是因为在电视剧中频频露面, 而吸引女性观众将其收入囊中。

### 用“影视剧同款” 就能过“影视剧生活”

明星最忌讳撞衫, 粉丝最热衷同款。一位淘宝网资深卖家W小姐透露, 在她店里买影视剧同款产品大多是女性, 这些买家一部分是想模仿偶像打扮, 另一部分就是为了追赶潮流。

那影视剧同款产品, 是不是就会如同剧中产品一样质量等过关? W小姐说, 影视剧同款产品也分三种——正品同款, 即与明星穿的用的品牌和型号都是一模一样的商品。其次是同款高仿,

外形看上去一样, 但很难分辨出真伪的仿品。最后一类便是销量最大的, 只求款式差不多的山寨货, 粗制滥造, 质量难以保证但价格低廉。“商家为了追潮流、抢商机, 往往采用一些质量低劣的廉价面料, 加上做工粗糙, 使得图片是天使、实物是魔鬼的情况层出不穷, 有时候想模仿剧中人物也达不到效果。”

从穿衣打扮, 到追求另一半, 粉丝跟着剧集节奏过自己的生活, 但是对于想在游戏里找到情缘的姑娘, 很多游戏玩家并不看好。“看着这些新加入游戏的菜鸟女生, 我根本没有想与她组队的想法。” 游戏玩家谭雷说, 虽然他在《新倩女幽魂》里已经算高手, 但他并不想在游戏里找女朋友, “游戏就是游戏, 如果是冲着找男女朋友的目的进来, 会被很多人呸的!”

面对着女性观众带热影视剧周边的现状, 很多导演也感叹:观众无论是想用影视剧同款产品, 还是想模仿影视剧人物的生活方式, 接地气似乎才是生活。

影视空间 >>

## TFBOYS 电视剧首当主演

今日女报 / 凤网讯(记者 陈寒冰)TFBOYS的三只小鲜肉终于在电视剧当主演了, 而且演的还是郭敬明的“神作”。9月5日, 电视剧《我们的少年时代》开机仪式在长沙举行, TFBOYS成员王俊凯、王源、易烊千玺与薛之谦、李小璐等主演揭开剧集神秘面纱, TFBOYS更现场秀了一把球技。

《我们的少年时代》是郭敬明监制的校园青春题材电视剧, 讲述了一群热爱棒球的少年在老师的帮助下, 克服重重阻挠, 最终实现棒球梦的励志故事。在剧中, 三人是棒球场上并肩作战的好兄弟, “我们平时就很喜欢运动, 这次能接触棒球很兴奋。”王源说。其中,

王俊凯担任投手, 他透露自己的角色叛逆、高冷; 易烊千玺饰演捕手, “是个隐藏的天才, 头脑清楚”, 而王源则出演游击手。据悉, 为了演好剧中角色, TFBOYS三人在私下还接受了非常专业的棒球训练。

一边是活力四射的棒球小子, 另一边, “逆光女神”李小璐则成了“女魔头”。她在剧中饰演的教导主任, “刚开始很古板, 后来被肌肉萎缩的体育老师打动, 所以融入了这个集体”。李小璐表示, 这



是自己第一次饰演如此极端而复杂的人物形象, 并坦言要狠狠过一把当老师的瘾。

剧组透露, 该剧堪比《小时代》、《流星花园》, 再考虑到棒球本身并非我国主流校园体育运动, 因此全剧恐有脱离现实之虞, 但唯美画风的郭式风格却是板上钉钉。

## 陈建斌、马伊琍深陷《中国式关系》

今日女报 / 凤网讯(通讯员 江霞)什么是中国式关系? 陈建斌和马伊琍可以告诉你。由沈严导演、陈建斌与马伊琍等人主演的都市幽默轻喜剧《中国式关系》将于9月7日在乐视视频及几家卫视首播, 多年后再次合作的陈建斌与马伊琍这次则打开了“打掐”模式。

剧集讲述了陈建斌饰演的马国梁在家庭和事业双双陷入危机后, 在创业过程中, 用自己的人生智慧和处事经验摸索着解决

商战中遇到的问题。什么是中国式关系? 陈建斌说:“就是中国式的幽默, 中国式的待人处事的方式。剧中, 马国梁把很多人看不到的辛酸、委屈、痛苦都化作‘呵呵呵’表现出来, 这就是我理解的‘中国式关系’。” 马伊琍饰演的江一楠耿直、率性, 言语犀利, 她说:“虽然她不太讨人喜欢, 也不是贤妻良母型, 而是一门心思干自己的事业, 有时有点矫情, 过分讲原则。这些小缺点也让这个角色有了一种特别的色彩。”